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Temat 2.5 – Agilné riadenie času 
 

Všetci máme rovnaké množstvo času: 24 hodín denne, 168 hodín týždenne atď. Niektorí z nás 

však častejšie ako iní hovoria: „Na toto nemám čas“, „keby som mal viac, tak . ...". Ako to, že 

niektorí ľudia niečo stihnú za jeden deň a pre iných toho bude celý týždeň málo? Tajomstvo je 

v agilnom time managemente. 

Za posledné desaťročie sa výraz „Agile“ stal populárnym. Téma agilného manažmentu sa 

pravidelne objavuje na najväčších IT konferenciách a pod. 

Čo znamená tento pojem? 

Ide skrátka o unikátny systém riadenia, ktorý sa primárne zameriava na rýchlosť reakcie na 

meniace sa podmienky prostredia a environmentálne požiadavky. V „Agile”, rovnako ako v 

agilnej metodike, je manažment rizík trvalo zaradený ako jeden z prvkov implementácie. 

 

Obr. 1. AGILE/global4net.com 

Skúsenosti z posledných mesiacov ukazujú, že agilné manažérske techniky pomáhajú prežiť v 

neistých časoch a zároveň sa smelo pozerať do budúcnosti. 

Agilné riadenie bolo spočiatku odpoveďou na mnohé výzvy, ktorým čelili spoločnosti 

zaoberajúce sa vývojom softvéru. V súčasnosti rastie počet organizácií, ktoré sa rozhodnú 

preniesť agilnú filozofiu a techniky do iných odvetví podnikania. Agilný prístup predpokladá, 

že na začiatku projektu nie sme schopní presne naplánovať celý jeho priebeh. Preto je práca 
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rozdelená do krátkych cyklov, nazývaných šprinty, počas ktorých tím samostatne plánuje 

prácu, navrhuje riešenie, programuje, testuje a dostáva spätnú väzbu. Šprint nás núti sústrediť 

sa na náš cieľ, pracujeme bez toho, aby sme sa rozptyľovali, kým nedosiahneme zamýšľaný 

efekt. 

Tento prístup výrazne zvyšuje šancu na dokončenie projektu primeranej kvality v rámci 

predpokladaného rozpočtu a časového limitu. 

Hoci agilný prístup priamo súvisí s metódami vývoja softvéru, táto filozofia sa dá úspešne 

aplikovať aj v osobnom živote. 

S časovou tiesňou ste sa už stretli v škole a teraz na vysokej škole, hoci nám to chýba naozaj 

len pri plnení špeciálnych úloh – príprava na maturitu, na stretnutie. Skutočné problémy 

nastanú, keď začneme pracovať. Počas dňa v ňom trávime väčšinu aktívneho času, pevné rámy 

a obmedzenia nám stále sťažujú nájsť si čas aj na tie najjednoduchšie radovánky – ísť do kina, 

sledovať zápas v televízii. Pretože čas ponechaný sám na seba má tendenciu pretekať pomedzi 

prsty... 

Ak chcete využiť svoj čas, musíte si vybrať. Život vie byť brutálny a niektorých vecí sa musíte 

vzdať alebo ich drasticky obmedziť, aby ste dosiahli iné, dôležitejšie. Každý si stanovuje ciele a 

priority v živote inak, pre jedného je dôležitá rodina, pre iného peniaze a prestíž, iný si cení 

predovšetkým slobodu. 

Dôležitým aspektom time managementu je uvedomenie si, že často plán nie je pripravený tak, 

aby sme podľa neho urobili všetko. Veľmi často dochádza k oneskoreniam alebo 

neočakávaným zvratom. Plány si preto robte tak, aby medzi oboma úlohami bol určitý časový 

odstup. Ak všetko pôjde dobre, budete mať čas si na chvíľu oddýchnuť, ak nie, bude čas navyše 

na riešenie meškania. Ak sa teda daná úloha náhle predĺži, nebudete meškať s ďalšou. 

Mimochodom, umožní vám výrazne znížiť stres. 
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Hovoríme „čas sú peniaze“, či už súhlasíte alebo nie, podstatou time managementu je využiť 

toto bohatstvo. Ak si lepšie zanalyzujeme, čomu venujeme čas, určíme priority, naplánujeme 

prácu, naša efektivita bude určite lepšia. Efektívnosť je súhrn určitých návykov a postupov, dá 

sa to naučiť, nie je to vrodená zručnosť. Môžem vás ubezpečiť, že systematická práca na 

riadení seba samého v čase prinesie výsledky! 

Ak už viete, čo znamená agilný, stojí za zmienku systém Scrum. Hoci Scrum nie je manažérska 

metodika, dokonale dopĺňa koncept Agile.  

SCRUM – agilné riadenie projektov 

Hoci Scrum je navrhnutý pre veľké kolaboratívne projekty, existuje veľa komponentov 

Scrum, ktoré možno doladiť pre individuálnu produktivitu. Takmer 90 percent opýtaných 

tvrdí, že implementácia metódy Scrum zlepšila kvalitu ich profesionálneho života. Stále viac 

firiem volí túto možnosť, ktorá zahŕňa rozdelenie prác na menšie etapy a flexibilnú reakciu na 

pripomienky zákazníkov. 

Scrum tiež vyniká ako spôsob riešenia projektov, ktoré sa z nejakého dôvodu zastavili – 

projekty, ktoré sa zastavili kvôli nedostatku zdrojov, nedostatku smerovania alebo dokonca 

nedostatku tímovej práce – a to je niečo, čo sa stáva každému z nás, v tej či onej podobe. 

Zvážte napríklad túto situáciu – už sú to dva mesiace, čo ste nazreli do vnútra telocvične. 

Choroba, rodinná kríza, práca nadčas a školské papiere, ktoré bolo potrebné dokončiť, vás 

brzdia, ale teraz je čas začať. Otázkou je, ako začať odznova? 

Keď máte zvyk cvičiť, stane sa to automaticky. Idete len do posilňovne, nie je v tom sila. Ale 

po mesiaci, dvoch mesiacoch alebo roku prestávky môže byť ťažké začať odznova. 

Tu je niekoľko tipov, ako obnoviť návyk (po páde vyliezť späť na bežiaci pás): 

1. Neporušujte tento zvyk – najjednoduchší spôsob, ako udržať veci v chode, je 

jednoducho pokračovať. Vyhnite sa dlhým prestávkam v cvičení, lebo je potrebné 
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vynaložiť určité úsilie na obnovenie návyku. Ak máte zvyk cvičiť, nevzdávajte sa ho pri 

prvom náznaku problémov. 

2. Vízia odmeny - Woody Allen raz povedal, že "polčas života ukáže". 90% budovania 

návyku je jednoducho snaha sa tam dostať. 

3. Dajte si predsavzatie na tridsať dní – Dajte si záväzok, že budete chodiť cvičiť každý 

deň (aj len na 20 minút) po dobu jedného mesiaca. Tým si zachováte návyk na cvičenie. 

4. Urobte z toho zábavu – Ak sa nebavíte v posilňovni, bude ťažké udržať si z toho zvyk. 

Existujú tisíce spôsobov, ako rozhýbať telo a cvičiť, takže sa nevzdávajte, ak si myslíte, 

že dvíhanie činiek alebo brušáky nie sú pre vás. 

5. Naplánujte si pokojné hodiny – neumiestňujte svoj čas cvičenia na miesto, kde ho 

ľahko odsunie niečo dôležitejšie. Napríklad tréningy v čase obeda môžu byť príliš 

jednoduché na vynechanie. 

6. Získajte priateľa - Získajte priateľa, aby sa k vám pridal. Sociálny aspekt cvičenia môže 

zvýšiť váš záväzok k cvičeniu. 

7. X v kalendári – Použitie nakreslenia červeného „X“ v ktorýkoľvek deň vo vašom 

kalendári. Pekná vec na tom je, že vám rýchlo ukáže, koľko času ubehlo, odkedy ste išli 

do posilňovne. Udržiavanie konštantného X v kalendári je jednoduchý spôsob, ako sa 

motivovať. 

8. Potešenie pred námahou – Po dokončení cvikov si položte otázku, ktoré partie sa vám 

páčili a ktoré nie. Tým sa zameriate na to, ako si spríjemniť cvičenie. 

9. Vytvorte si rituál – Vaša tréningová rutina by mala byť natoľko zakorenená, že sa z nej 

stane rituál. To znamená, že čas dňa, miesto alebo indícia vás automaticky naštartujú 

tak, že vezmete tašku a idete von. Ak sú vaše tréningové časy úplne náhodné, bude 

ťažšie využiť dynamiku rituálu. 

10. Úľava od stresu – Čo robíte, keď ste v strese? Cvičenie môže byť skvelým spôsobom, 

ako zmierniť stres uvoľnením endorfínov, ktoré zvýšia vašu náladu. 

11. Zmerajte si svoju kondíciu – Hmotnosť nie je vždy tou najlepšou hodnotou na 

sledovanie. Zvýšenie svalovej hmoty môže kompenzovať stratu tuku, takže mierka sa 

nemení, ani keď sa vaše telo mení. Ale dostať sa do kondície je skvelý spôsob, ako 

zostať motivovaný. 
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12. Najprv návyky, potom vybavenie – ozdobné vybavenie nevytvára návyk na cvičenie. 

Niektorí ľudia aj napriek tomu stále veria, že kúpa stroja za ťažké peniaze im vynahradí 

nečinnosť. Najprv si začnite budovať návyk na cvičenie, potom sa postarajte o doplnky. 

13. Izolujte svoju slabosť – neradi cvičíte? Je to nedostatok času? Cítite sa v posilňovni 

nepríjemne? Je to nedostatok vedomostí o fitness? Hneď ako izolujete svoju slabosť, 

môžete podniknúť kroky na zlepšenie situácie. 

14. Začnite v malom – snažiť sa zabehnúť 5 kilometrov na prvom tréningu nie je dobrý 

spôsob, ako si vytvoriť návyk. Prvých pár týždňov pracujte pod úrovňou svojich 

schopností, aby ste si vybudovali návyk. V opačnom prípade vás môže odradiť prvý 

tréning. 

15. Choďte sami za seba bez toho, aby ste urobili dojem – Chodiť do posilňovne s jediným 

cieľom vyzerať skvele je ako začať podnikať s jediným cieľom – zarobiť peniaze. Úsilie 

nemôže ospravedlniť výsledky. Ak však chodíte do posilňovne cvičiť, naberať energiu a 

zabávať sa, môžete pokračovať, aj keď sú vaše výsledky slabé. 

Tak, poďme na to! 
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Agile  
Agilný prístup stojí za úspechom veľkých technologických spoločností. Pomáha dosiahnuť 

lepšie výsledky s menšou prácou. Agilný prístup je súbor hodnôt a princípov, teda spôsob 

myslenia, ktorý umožňuje reagovať na zmeny. Je to spôsob myslenia založený na zdravom 

rozume a nerobení veci bez zmyslu. 

Agile sa spája najmä s IT odvetvím, dokonca existuje aj pojem agilný vývoj softvéru. Čoraz 

častejšie sa využíva aj v iných oblastiach. Iné odvetvia si tiež zaslúžia zdravý rozum a nerobia 

veci nezmyselne, však? 

Existuje teda agilné vzdelávanie, agilné sú marketingové a obchodné oddelenia. 

Agile pod svojou záštitou ponúka širokú škálu prístupov výrazne zameraných na pridanú 

hodnotu a praktické nástroje a techniky, ktoré agilné prístupy ponúkajú, umožňujú „ušiť“ a 

prispôsobiť agilitu špecifikám organizácie a dosiahnuť efekt zvýšenia efektivity. 

___________________________________________________________________________

__________________________ 

 

Obr. 2. SCRUM 

Scrum je nástroj, vďaka ktorému môžu tímy a firmy riešiť zložité problémy a dodávať produkty 
najvyššej hodnoty. Scrum je framework, teda kostra, na ktorej si organizácia stavia vlastnú 
metodiku práce (hodnoty Scrum sú záväzok, zameranie, otvorenosť, rešpekt, odvaha). 

___________________________________________________________________________

__________________________ 

Agilné myslenie nie je žiadnou novinkou. Nič, čo bolo zrazu objavené a osvietilo ľudstvo. Každý 

deň, keď si doma, pri práci na univerzite, robíš dve veci: 

• máš príčinu, prečo to robíš a 
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• nerobíš veci bez rozumu. 

To sú dva základy, na ktorých spočívajú všetky agilné spôsoby práce. 

Ako Ti to funguje každý deň? 

 


